

消防装备陪伴 美食休闲不忘安全

岛城首家消防科普主题餐厅在郯城路肯德基亮相

12月11日,青岛市消防救援支队联合青岛肯德基打造的消防科普主题餐厅,在青岛火车站附近的郯城路肯德基国贸餐厅正式亮相。作为全市首家消防科普主题餐厅,这家餐厅将通过丰富生动的消防元素,使顾客在用餐、休闲的同时更自然地接受消防安全教育。当天上午的活动,《青岛晚报》通过掌上青岛新闻客户端,微信视频号直播,超过21万人观看。

消防装备进餐厅,消防员讲安全

11日,在郯城路消防科普主题肯德基餐厅亮相的首日,来自青岛市消防救援支队的消防员们和肯德基的工作人员一道,为孩子们带来了一场别开生面的消防科普主题活动。活动现场,消防员们向小朋友们介绍如何扑救初起火灾,如何逃生,面对各种火灾时可以使用哪些消防器材,还向小朋友们展示了灭火战斗服、抢险救援服等不同种类的消防装备。

活动现场,孩子们对逃生绳结很感兴趣。在消防员的耐心传授下,孩子们也学习并掌握了打结方法和使用技巧。当天,孩子们还在肯德基的工作人员和消



防员的带领下,使用肯德基的包装材料制作了模拟消防器材。

将建多家消防科普主题餐厅

记者了解到,青岛市消防救援支队将继续联合肯德基消防科普主题餐厅不定期组织亲子体验活动,将

“消防安全教育”变为常态。同时也将开启“消防科普进万家”活动,肯德基红骑士将化身“消防安全志愿者”,通过餐厅外送将消防安全科普知识送到消费者面前,传播到更多家庭。除此之外,肯德基将在青岛建设更多的消防科普主题餐厅。

青岛消防联合多单位普及消防知识

2022年以来,青岛市消防救援支队依托多个部门,全力推进消防安全教育活动全面开展:在青岛西海岸新区汽车产业创意园西侧,青岛西海岸新区首个消防主题文化公园已建成投入使用,孩子们可以在游玩中学习消防安全知识;今年10月,青岛市消防救援支队联合青岛地铁集团在地铁1号线、2号线打造了两趟“消防宣传号”主题列车;青岛市消防救援支队还联合青岛报业传媒集团等单位开展了“童眼看消防”等活动,让孩子们走进消防救援站,和消防员、消防车以及装备零接触,学习消防安全知识,营造“全民关注消防、人人参与消防”的强大声势和良好的消防安全宣传氛围。观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

开通5周年交出成绩单,运送3.35亿人次 地铁2号线正点率99.998%

累计运营1579.03万公里、运送3.35亿人次、正点率99.998%……10日是青岛地铁2号线正式通车5周年的日子。当天,地铁集团公布2号线5年来的成绩单。

串联岛城四大商圈

2017年12月10日,随着第一辆2号线列车驶入轨道,青岛地铁2号线一期东段正式开通,青岛地铁进入轨道交通换乘时代,2019年12月16日2号线一期西段开通,22座车站完美串联起市北区、市南区、崂山区、李沧区四个行政区,台东、李村、香港中路和中山路四大商圈皆进入青岛城区轨道交通圈,让市民出行、购物更加便利。

今年6月26日,青岛地铁2号线一期工程喜迎“国家优质工程金奖”奖杯。5年间,2号线累计运营公里超1579.03万公里,累计运送乘客达3.35亿人次。运营时间由通车初期15个小时延长到目前的16小时40分,每日开行列次由216列次增至432多列次、列车正点率达到99.998%。5年来,青岛地铁紧紧围绕乘客出行需求,推出多项暖心服务举措,不断优化升级乘客出行体验:2号线全线车站设有集体外除颤仪(AED)、医药箱、共享充电宝、共享雨伞等多项便民服务于一体的“爱心共享站”。

暖心服务升级出行体验

疫情期间,在站厅内增设“口罩自动售货机”,并在车站内加装琴岛通一体机、智慧书亭等自助服务设备,满足乘客出行过程中的多元化需求。全线服务中心设置内含老花镜、充电宝等物资的“幸福百宝箱”,供乘客应急使用。同时在服务中心内增设“童心置



换”礼品,置换乘地铁无法携带的气球等物品,提升个性化服务水平,提高乘客满意度。此外,在个别车站无人服务中心设置直通电话、温馨提示牌,以便第一时间响应乘客需求。

针对列车与站台间的高度差问题,2号线车站内配备了无障碍折叠垫板、轮椅等物资,方便特需乘客出行。同时在站台无障碍卫生间设置婴儿打理台,配备婴儿护理垫、一次性马桶垫,满足宝爸宝妈的需求。自开通以来,2号线累计开展文明乘车活动、服务金点子、乘客意见簿、服务交流会和站长面对面等活动200余次,有针对性地采取服务设施提升措施,推动社会形成文明风尚。

地铁让城市变大,也让城市变小。5年是一个新的起点,青岛地铁将继续秉承“服务无止境,关爱有真情”的服务理念,让群众出行更加顺心、居住更加暖心、生活更加舒心,让青岛更加富有活力、更加时尚美丽、更加独具魅力。观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

暖心—— 85岁老人外出迷路 幸遇细心驾驶员

本报12月11日讯 9日上午10时25分许,6路驾驶员栾绍昆驾车行至科技街车站时,85岁的管女士上了公交车。看着她步态蹒跚的样子,栾绍昆主动询问目的地,却发现其表述不清,话语中只能模糊听见“公园”两个字。栾绍昆猜测老人要去鲁迅公园,随后帮其找到座位坐好。一路上,老人多次起身,细心的栾绍昆察觉到了异常。车辆到达鲁迅公园车站时,栾绍昆没有让老人下车,而是详细询问家人电话等信息。经过多次沟通,终于联系到管女士的女儿栾女士。

11时45分,栾绍昆驾车返回科技街车站时,栾女士已经等在了站头,上车后,她将一束鲜花放到了驾驶室。“我母亲住在科技街,有点糊涂,之前就有过走失的经历。这位驾驶员真是太有心了!”栾女士向驾驶员表示感谢。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

危险—— 奶奶拿快递孙女溜出门 民警23楼天台抱回她

本报12月11日讯 12月7日下午4时许,胶州市公安局中云派出所接到家住宋城美域的张女士报警,称两岁半的女儿不见了。

张女士称,下午只有孩子和奶奶在家,老人见孩子在家睡着了,独自下楼拿快递,一回来发现孩子不见了。老人赶紧给张女士打电话,两人转遍了整个小区都没有发现孩子,赶紧报警求助。

民警一边安抚张女士和婆婆,一边调取小区监控。民警发现,老人走出单元门后,孩子并没有跟着走出来,民警推测,孩子很可能在单元楼里。民警以女孩家所在的16楼为出发点,兵分两路走楼梯一路向上一路向下,挨家挨户寻找女孩的踪迹。

民警爬到23楼的顶楼天台时,终于发现了女孩,孩子正在上面四处走动。民警立马将孩子抱回屋内,送到家长身边。张女士和婆婆见到孩子,不断向民警致谢。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 刘洋 吴娜娜)

看世界杯,别赌球 “反诈奶茶”来一杯

青岛公安金盾志愿者在服务 学点反诈知识守护群众钱袋子

本报12月11日讯 世界杯在进行,可别赌球!临近年底,青岛市公安局各分局的金盾志愿服务队,走上街头,走进社区和校园,通过各种各样的方式提醒广大市民守护好自己的钱袋子,不要因一时贪欲,成为赌博集团和电诈不法分子的“猎物”。

12月6日,胶州市公安局中云派出所金盾志愿服务队组织志愿者,到西湖市场、科润城广场等人流密集的区域开展防范网络赌博的志愿服务。志愿者在街头醒目位置“摆摊设点”,以悬挂横幅标语、发放宣传资料、现场讲解等方式,向市场群众介绍什么是跨境赌博、常见套路及跨境赌博的危害性,让广大群众增强反赌意识,自觉抵制赴境外赌博或者网上参赌。

莱西市公安局金盾志愿服务队到市区的沿街商铺、街面及居民小区,用以案说法、现场解答等方式,向群众介绍非法集资的基本特征、表现形式、常见手段,并结合身边发生的实际案例,揭露非法集资的社

会危害性。

12月4日,在城阳区流亭街道,流亭派出所金盾志愿者到社区开展防范养老诈骗宣传活动。金盾志愿者列举诈骗分子惯用的冒充公检法、代办社保、养老金类、投资理财类、养老服务、销售保健品、黄昏恋等各类骗局,让老年人了解目前各类高发诈骗手法。

11月30日,市南公安分局联合一家连锁品牌饮料店,在青岛大学校园内试点推出“反诈奶茶”,通过一线的门店窗口向顾客主动普及防诈骗知识。市南公安分局的金盾志愿者告诉记者,电信网络诈骗的受害人群中年轻群体占了一定比重,而这类人群平时有爱喝奶茶的习惯,奶茶销量大、流动性强,所以借此推出“反诈奶茶”,不仅可以给消费者提个醒,也能让消费者、商家和外卖小哥都成为反诈宣传的重要载体。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 于昌俊)

天气预报

市区	明天
崂山	晴 -5℃~5℃
即墨	晴 -6℃~4℃
胶州	晴 -6℃~4℃
黄岛	晴 -6℃~4℃
莱西	晴 -7℃~4℃
平度	晴 -6℃~3℃

双色球	第22142期
01 03 13 16 21 27+03	
福彩3D	第2022331期